國立武陵高中96學年度第二學期高三社會組期末考數學科試題卷

※範圍：數乙下冊 第二章 圖形的平移與伸縮、第三章 幾何圖形
※符號說明：
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表示將點
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向右平移h個單位，向上平移k個單位；
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表示將點
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水平方向伸縮成r倍，鉛垂方向伸縮成s倍。

1、 多重選擇題：(每題10分共20分。每個選項答錯倒扣2分，本大題扣完為止。未作答則該題

    不給分也不扣分)

1. 下列敘述何者正確？
  (A)
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的圖形對稱於直線
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的圖形經由
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的伸縮變換可得
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  (C)若圓
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經平移
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後得出另一圓
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，則兩圓不相交
  (D)
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圖形可先經伸縮
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，再經平移
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的圖形
  (E)設點P為線段
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的黃金分割點且
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，若在
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上取一點Q使
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，則Q點為線
     段
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的一個黃金分割點。
2. 由一種或兩種邊長相等的正多邊形，拼接成可鋪滿平面的連續圖形，下列何者可形成基本圖案？

   (A)正六邊形     (B)正八邊形     (C)正三角形搭配正八邊形     (D)正方形搭配正六邊形

   (E)正方形搭配正八邊形

二、填充題：(每格5分共70分。答錯不倒扣)

1.設坐標平面上一點P經平移
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，再經伸縮
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，又經平移
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後回到P點本身，則P點坐標為      。

2.若直線
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經一伸縮後成另一直線
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，則此伸縮為
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3.設拋物線
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的伸縮變換，所得的新圖形焦點為      。
4.若點
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為正六邊形某一對角線的兩個端點。在
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的伸縮變換下，試問

 原正六邊形變換之後的新圖形面積為      。
5.將Γ1：
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鉛直伸縮a倍或水平移動b單位皆可得Γ2：
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，試求(a，b)＝     。
6.方程式
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有      個實根。

7.函數
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的圖形經過平移變換A：向上平移1個單位，再經過伸縮變換B：鉛垂壓縮為
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倍
  ；再作平移變換C：向左平移3個單位，最後再經過伸縮變換D：水平壓縮成
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倍，所得的新圖

  形為
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，若稱此過程為
[image: image42.wmf]()

yfx

=

經過有序變換（A，B，C，D）得到
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  的圖形。試問包含（A，B，C，D）變換在內，共有      種有序變換可使
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的圖形變成
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的圖形。
8.△ABC中
[image: image46.wmf]ABAC

=

且∠A＝36°，若∠C的平分線交
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於D點，則： 
  (1) 
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的比值為      。      (2) △ACD面積：△BCD面積的比值為      。
9.若以邊長相等的3個正m邊形及2個正n邊形為基本圖案，拼成可以鋪滿平面的連續圖形，則
  數對(m，n)＝      。

[image: image1.wmf](,)(,)

xyxhyk

®--


10.右圖中有一黃金螺線，已知
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＝2，則此黃金螺線的全長

  為      。

11.有一個正六角錐的底邊長為4，高為3，試求其表面積（含底面）為      平方單位。
12.一個直圓錐底面半徑為4，高為8，則其內接正四角柱的最大側面積(不含底面)為      平方
  單位。
13.一直圓錐臺，上底圓半徑為1、下底圓半徑為3，若其高為2
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，則其側面積為      。

三、計算題：(第(1)題3分，第(2)題3分，第(3)題4分。共10分)

1. 設正五邊形ABCDE的邊長為a，五條對角線圍成正五邊形PQRST，則：
   (1) 試證明R點為線段
[image: image51.wmf]AQ

的黃金分割點。
   (2) 線段
[image: image52.wmf]RQ

的長為何？
   (3) 小明想買一個蛋糕替媽媽慶祝母親節，他要求師傅做一個三層
       蛋糕：每層皆為等高的正五角柱，由俯視圖觀察第一層正五邊
       形對角線交點為第二層正五邊形的頂點，第二層正五邊形對角

       線交點為第三層正五邊形的頂點，蛋糕的俯視圖如右。若蛋糕的價格以面積計算（每平方
       公分的價格為定值），已知第一層(最下層)的價格為1000元，試問整個蛋糕的售價為何？
       （
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以近似值2.236化簡）
國立武陵高中96學年度第二學期高三社會組期末考數學科答案卷

班級：       座號：       姓名：             
一、多重選擇題：(每題10分共20分。每個選項答錯倒扣2分，本大題扣完為止。)
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三、計算題：(第(1)題3分，第(2)題3分，第(3)題4分。共10分)

   1. 

國立武陵高中96學年度第二學期高三社會組期末考數學科答案卷

班級：       座號：       姓名：             
一、多重選擇題：(每題10分共20分。每個選項答錯倒扣2分，本大題扣完為止。)
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二、填充題：(每格5分共70分。答錯不倒扣)
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三、計算題：(第(1)題3分，第(2)題3分，第(3)題4分。共10分)
   1. (1) 略
     (2) 
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